CONCURSO PUBLICO

e

o C O
@ o 20 0 8 COMPANHIA DE AGUAS E ESGOTOS DO RIO GRANDE DO NORTE

Teeiico @i Gealog

Leia estas instrucgoes:

Confira se os dados contidos na parte inferior desta capa estdo corretos e, em seguida, assine no

1 espacgo reservado para isso. Caso se identifique em qualquer outro local deste Caderno, vocé sera
eliminado do Concurso.
Este Caderno contém, respectivamente, uma proposta de Redagéo, trés questdes discursivas de

2 Conhecimentos Especificos e trinta questdes de multipla escolha, assim distribuidas: 01 a 20 -
Conhecimentos Especificos; 21 a 30 = Conhecimentos em Informatica.

3 Se o Caderno contiver alguma imperfeicdo grafica que impega a leitura, comunique isso
imediatamente ao Fiscal.

4 Na Redagdo e nas questdes discursivas, vocé serd avaliado exclusivamente por aquilo que
escrever dentro dos espacos destinados ao texto definitivo e as respostas.

5 Escreva de modo legivel. Duvida gerada por grafia ou rasura implicara redugdo de pontos.

6 Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma resposta correta.

7 Os rascunhos e as marcacdes feitas neste Caderno néo serdo considerados para efeito de avaliacao.

8 Interpretar as questdes faz parte da avaliagéo; portanto, ndo adianta pedir esclarecimentos aos
Fiscais.

9 Utilize qualquer espago em branco deste Caderno para rascunhos e néo destaque nenhuma folha.

10  Voceé dispde de, no maximo, quatro horas e meia para elaborar, em carater definitivo, a Redacéo,
responder as questdes discursivas e as de multipla escolha e preencher a Folha de Respostas.

11 O preenchimento da Folha de Respostas € de sua inteira responsabilidade.

12 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao Fiscal a Folha de Respostas e este Caderno.

Assinatura do Candidato:

EE ‘ O UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE




Prova de Redagado

O acesso a agua de qualidade para consumo se constitui um direito do cidaddo no mundo atual.

» Elabore um texto argumentativo no qual vocé explicite os prejuizos que o descumprimento
desse direito acarreta para a populacéo.

OBSERVACOES:

= O texto deverd ser redigido em prosa, no registro padrao da lingua portuguesa escrita, de
forma coesa e coerente.

= Ao texto com menos de 15 (quinze) linhas , sera atribuido zero.

= NAO assine a Redacao.

ESPACO DESTINADO A REDACAO DEFINITIVA
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NAO assine a Redacéo.
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Discursiva ® Conhecimentos Especificos = 1 a 3

1. Considerando que, para a construcdo de um Sistema de Informacdo Geografica (SIG) que seja
capaz de permitir futura analise espacial dos pocos de agua, quatro etapas sao fundamentais,

A) descreva como se faz o registro de um mapa;
B) descreva como se faz o georefenciamento de um mapa;
C) descreva como se faz a localizacéo digital dos pocos;

D) descreva como se colocam em um banco de dados para agua, as caracteristicas de cada
poco e as caracteristicas de todos 0s po¢os.

Espaco destinado a Resposta

Fim do espaco destinado a Resposta
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2. A construcdo de pocos consiste em procedimentos que possibilitam o acesso a aguas
subterraneas dos aquiferos e sua extragcdo econdmica.

Considerando uma regido de clima semi-arido do Nordeste do Brasil,

A) exemplifique a natureza litoldgica de um aqiifero, a qual indicaria ndo haver necessidade
da instalacado de revestimento e de filtros nos pocos;

B) expligue por que nao seria necessaria a instalacdo de revestimento e de filtros nesses
pocos.

Espaco destinado a Resposta

Fim do espaco destinado & Resposta
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3. Numa area com certo declive topografico, foi demonstrado que o fluxo das aguas subterraneas
dos aquiferos raso e profundo se da no mesmo sentido do declive do terreno.

A) Considerando que, na parte mais baixa do terreno, o aquifero raso ja esta contaminado por
atividades antropogénicas, em que posicdo da area (montante ou jusante) deveria ser

construido um poc¢o para abastecimento humano com vazao de explotacdo adequada? Por
qué?

B) Se o aqiifero mais raso ja estivesse contaminado, como se obteria agua subterranea
potavel nessa mesma area?

Espaco destinado a Resposta

Fim do espaco destinado & Resposta
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Objetiva = Conhecimentos Especificos = 01 a 20

01. Considerando-se o ciclo hidrolégico, é correto afirmar:

A) Em regibes costeiras, as aguas subterraneas fluem naturalmente, no contexto do ciclo
hidrolégico, do oceano para os continentes.

B) As 4guas oceénicas que se evaporam, condensam e precipitam como chuvas formam, nos
continentes, os reservatorios de agua doce disponiveis para a humanidade.

C) O volume total de agua precipitado sobre os continentes forma as reservas de agua
subterraneas.

D) As geleiras, os lagos e as rochas igneas e metamaérficas se formam em conseqiiéncia dos
processos do ciclo hidrolégico réapido.

02. Numa determinada bacia hidrografica, tem-se um
correntes desse rio podem ser provenientes de

rio naturalmente perene. As aguas
A) pocos jorrantes construidos em aquiferos profundos e rasos.

B) excedentes de aguas superficiais armazenadas em acudes e barragens.

C) outras bacias hidrograficas, em decorréncia de obras de transposicao.

D) afloramentos naturais do lengol freatico na prépria bacia hidrogréafica.

03. E unidade litolégica representativa do melhor aqiiifero:
A) arenito fino a grosso, rico em matriz argilosa.
B) granitos, com gnaisses fraturados.
C) areia fina a média, pouco argilosa.

D) argilito arenoso, compacto.

04. A opcdo que melhor caracteriza, litologicamente, um aquitard é:

A) argila muito arenosa. C) gnaisses fraturados.
B) granitos macicos, ndo-fraturados. D) areia grossa.

05. Considerando-se a classificagdo de aquiferos, quanto a pressdo a que estao submetidos, €
correto afirmar que a superficie potenciométrica,

A) num aquifero livre, esta acima da base da sua camada confinante.
B) num aquifero livre, esta acima do topo do proprio aqiifero.
C) num aqiifero confinado, estd abaixo da base da camada confinante.

D) num aquifero confinado, esta acima do topo do préprio aquifero.

06. Considerando-se os métodos de construcao de pogos, é correto afirmar:

A) O método de perfuracdo com “méaquina percussora” € mais apropriado para a construcao
de pocos em rochas igneas e metamorficas.

B) O método de perfuracdo a “trado manual” é mais apropriado para a construgdo de pogos
em aluvides (areias, argilas, cascalhos).

C) O método de perfuragcdo com “maquinas rotopercussoras” € mais apropriado para a
construcado de pocos em aluvides (areias, argilas, cascalhos).

7

D) O método de perfuragdo com “ponteiras” é mais apropriado para a construgao de pocgos
em rochas igneas e metamarficas.

CAERN - Concurso Publico 2008 — Técnico em Geologia



07. A Lei de Darcy expressa que o fluxo das aguas subterraneas, em meios porosos, €
A) diretamente proporcional ao comprimento no sentido do fluxo.
B) inversamente proporcional a variagcao de carga hidraulica.
C) diretamente proporcional a condutividade hidraulica.

D) inversamente proporcional a condutividade hidraulica.

08. Considerando-se os parametros de po¢cos bombeados e hidrodinamicos, é correto afirmar:

A) Sendo o rebaixamento, num poco bombeado 1 (aqlifero 1), maior que num poc¢o
bombeado 2 (aquifero 2), perfeitamente desenvolvidos, pode-se admitir que o pogo 2 é

mais produtivo e que o aqiifero 2 € mais permeavel.

B) Apéds certo tempo de bombeamento, o raio de influéncia de um poco bombeado teria valor
constante em regime transitério, porém o raio estaria sempre crescendo se fosse em

regime permanente.

C) Um aqiifero com alto coeficiente de permeabilidade tera pog¢os com maiores
rebaixamentos, e um aquifero com baixo coeficiente de permeabilidade terd pocos com

pequenos rebaixamentos.

D) Tendo-se um pocgo cujo nivel estatico esteja a certa profundidade, se o pogo estiver em
condicdo de bombeamento, o rebaixamento correspondera a diferenca da profundidade do

nivel estatico menos o nivel dinamico.

09. Em relacao a fluxo subterraneo, pode-se afirmar:

A) Em rios efluentes (por exemplo, em regides chuvosas), existe fluxo de base alimentado

pelo fluxo subterraneo, na estiagem.

B) Em rios influentes (por exemplo, em regides pouco chuvosas), existe fluxo de base

alimentado pelo fluxo subterrdneo, na estiagem.

C) Em rios efluentes (por exemplo, em regifes chuvosas), o fluxo subterraneo é alimentado

pelos rios.

D) Em rios influentes (por exemplo, em regifes pouco chuvosas), o fluxo subterraneo

alimenta os rios.

10. Considerando a geologia do Estado do Rio Grande do Norte, a qual constitui diversos

sistemas aqiiferos, analise as afirmacfes abaixo.

| As areias de dunas costeiras aflorantes e saturadas constituem litologias tipicas
de aquicludes, de constituicdo argilosa e elevado coeficiente de permeabilidade.

Os materiais sedimentares conhecidos como Formacdo Barreiras (ou Grupo
I Barreiras) constituem o principal manancial de aguas subterraneas explotadas na
regido costeira oriental do Estado.

As rochas cristalinas (gnaisses, micaxistos, rochas graniticas) constituem um
Il aqlifero de porosidade primaria granular associada a intensos fraturamentos
tecténicos desenvolvidos no arcabouco rochoso.

A Formacdo Acu e a Formacado Jandaira constituem os principais sistemas
IV iaquiferos aflorantes e explotados da Bacia Potiguar, sendo a Formacao Barreiras
de baixo potencial hidrogeolégico.

Dentre essas afirmacgdes, sdo corretas:

A) Il e IV.
B) lell

C) e lll.
D) Il e IV.
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11. No litoral do Rio Grande do Norte, existem sedimentos de diversos tipos e de diversas
origens. Considerando-se a ultima fase de deposicdo dos sedimentos encontrados nas
Dunas (fixas ou moéveis), é correto afirmar que elas resultam da acumulacéo de

A) conglomerados fluviais. C) argilas lagunares.

B) areias marinhas. D) siltitos lagunares.

12. Do ponto de vista econdmico, as dunas do Nordeste do Brasil comumente tém uma
guantidade significativa de um mineral de cor escura e pesado e que contém Ti e Fe,
elementos de interesse para a mineragcdo. Esse mineral é denominado

A) monazita. C) ilmenita.

B) turmalina. D) silimanita.

13. Gnaisse é uma rocha que apresenta foliagdo do tipo
A) estratificacdo plano-paralela e minerais do tipo quartzo e caulinita.
B) xistosidade, com minerais do tipo plagioclasio e biotita.
C) bandamento, com minerais do tipo plagioclasio e biotita.

D) estratificacdo ondulada e minerais do tipo quartzo e caulinita.

14. Vocé esta fazendo uma série de pogos para encontrar 4gua e, comumente, encontra uma
camada favoravel a existéncia de agua a uma profundidade de 40m. Apés cruzar uma falha
normal de atitude N80OW/45NE, vocé caminha cerca de 500m de Sul para Norte. Ao fazer um
poco nesse local, é provavel que vocé encontre a mesma camada com agua, a uma
profundidade:

A) maior que 40 m C)iguala 40 m

B) menor que 40 m D) igual a 35 m

15. Analisando-se os produtos geoldgicos de um furo de sonda, recolhidos em uma amostra de
calha durante a perfuracao de um poco para agua, foram encontrados caulim e hematita. Em
relacdo a esses minerais, pode-se afirmar:

A) A hematita tem habito fibroso e comumente é rico em Al.
B) A hematita contém Fe®" e pode ser identificada facilmente por sua dureza.
C) O caulim pode ser identificado por sua baixa dureza e sua cor de traco vermelho.

D) O caulim é proveniente da alteracdo do plagioclasio.

16. Durante a fase de perfuracdo de um pogo para producdo de agua, um dos procedimentos
corretos quanto a coleta e classificagdo dos materiais geoldgicos (rocha e sedimentos) é
rotular a amostra com

A) identificacdo do poco e da data da coleta, pois o material coletado a cada metro de
profundidade foi misturado e compde uma Unica amostra do pogo.

B) identificacdo do poc¢o, da profundidade amostrada e da data da coleta, para se fazer
analise granulométrica em laboratoério.

C) data de coleta, nome do operador e niumero de ordem do pogo, para se fazer analise
granulométrica em laboratoério.

D) data de coleta e identificacdo do pog¢o, mas, antes, deve-se peneirar o material coletado,
reduzindo-o ao volume necessario para analise granulométrica em laboratério.
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17. Em um mapa geoldgico,
A) a escala do mapa indica a idade geoldgica das rochas.
B) a declividade é a distancia entre o norte verdadeiro e o norte magnético.
C) a legenda geologica e a legenda topografica indicam a escala geolégica.

D) a curva de nivel indica eqidistancia vertical.

18. A ordem cronolégica das Seqiéncias Geoldgicas da Bacia Potiguar, da mais antiga para a
mais nova, incluindo suas rochas dominantes, é:

A) Formacdo Barreiras e Formacdo Jandaira, as quais contém, respectivamente, calcarios
com bird eyes e material siliciclastico continental.

B) Formacado Botucatu e Formacdo Barreiras, as quais contém, respectivamente, calcarios
com bird eyes e material siliciclastico continental.

C) Formacao Jandaira e Formacédo Barreiras, as quais contém, respectivamente, calcarios
com bird eyes e material siliciclastico continental.

D) Formacao Barreiras e Formacao Botucatu, as quais contém, respectivamente, calcéarios e
arenitos vermelhos.

19. A figura ao lado mostra que a distancia entre dois poc¢os

7

vizinhos é sempre a mesma. Considerando-se isso, se a
distancia entre os pocos P1 e P6 for de 250 m e a escala
do mapa for de 1:10000, a distancia, em centimetros, entre
0s pocos P2 e P4, observada em mapa, sera:

A) 1 cm
B) 2 cm
C)4cm
D) 8 cm

PL P2 P3 P4 P5 P6

20. Um aparelho de Sistema de Posicionamento Global consegue ler até 12 satélites em um
Unico instante e apresentar os dados, comumente, em UTM ou em graus, minutos e
segundos.

Considerando-se que cada satélite ocupa uma Unica 6rbita, o nUmero minimo necessario
para se ter uma leitura de posicéo é:

A) 2
B) 3
C) 4
D) 9
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Objetiva ® Conhecimentos em Informdatica = 21 a 30

21. A figura abaixo mostra um trecho de uma janela do Windows Explorer (gerenciador de
arquivos e pastas do Windows XP Professional Versdo 5.1) com a pasta Meus Documentos

selecionada.
& Meus documentos

Arquivo  Editar  Exibir  Favoritos  Ferramentas  Ajuda

-0 ¥ /.'“: E‘ B

Endereco lD Meus docurnentos

Pastas ¥ ) acessibiidade
@ Deskkap = | atestadamatricula, jsp_z
= lD Meus documentas D avalia3Marta

[ Acessibilidade (DMarta - avalia2

| atestadomatricula.jsp_an (DMeus Slbuns
) avaliaaMarta [Z)Meus arquivos recebido:

) Marta - avaliaz %Min!‘uas digitalizacfes

Com base na figura e em informacg8es sobre o Windows, é correto afirmar:

A) O modo de exibicdo dos arquivos e pastas na janela Meus Documentos ¢é o modo

Detalhes.

B) O sinal + antes da pasta Marta — avalia2 indica que ela contém pelo menos uma
subpasta.

C) O botéo " , quando clicado uma vez (botdo esquerdo do mouse) aumenta o tamanho
das letras.

D) O efeito de um clique (botdo esquerdo do mouse) no botédo € 0 mesmo de se

apertarem as teclas (Ctrl+2).

22. Com base nos conhecimentos sobre Windows XP Professional (Acessoérios e Ferramentas do
sistema), é correto afirmar:

A) O Paint cria e edita desenhos, além de exibir e editar fotos digitalizadas.
B) O Bloco de Notas cria e edita documentos de texto com formatacdo complexa.
C) O Backup atualiza a cépia da rede de materiais que foram editados off-line.

D) O acessdrio Sincronizar arquiva dados, para protegé-los de perda acidental.

A figura a seguir mostra parte de uma janela do Microsoft Office Excel 2003 que servird
de base para as questoes 23, 24 e 25.
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Microsoft Excel - EXPNMCAERNOB

@_1 Arquivo Editar  Exibir  Insetir  Formakar  Ferramentas  Dados  Janela Ajuda Adobe POF -8 X
NEHROGRIVE SR S 98 -4 -ofl
i -0 NI s EEEHBemmHEE . - A-J
=5 - & =SE(F5=0,0,SE(F5=5,10 5+F5-57"2 5,F5*2 17
A | B | C | D | E | F | G | H | 15
1
2 CALCULO DA TARIFA DE CONSUMO MENSAL COM BASE NA TABELA TARIFARIA
3 {Simulagio para consumo até 20 m®
4 | Congumidor | Categoaria | Cota basica Tarifa minima Consumo | Excesso Tarifa excesso Tarifa total
5 |Antonio RS 115 10 R 381 18 EI R 15,00 _| R$ 2181
B |Bruno RP 101 10 Ry 1202 ] 1]
7 |Carla R 102 10 Ry 1891 20 10
8 |Daniel R 103 10 RE 1851 15 4
9 |Francisca RP 101 10/Ry 1202 12 2
10 |Gearge R 10 RE 1851 9 1]
11 2
M 4 » v\ Tarifa { Plan2 £ Plan3 / | 2l
i Desenhar * L | AutoFormas = \Doﬂﬂt:3@£|&'ﬁ'é'5_ﬁﬂlja
Pronto MM

23. O trecho de planilha da figura mostra a foérmula =SE(F5=0;0;SE(F5>5;10,5+(F5-
5)*2,5;F5*2,1)) na célula G5 (que usa a funcdo SE para calculo da Tarifa do excesso de
consumo com base na Tabela Tarifaria que vem na Conta Mensal da CAERN). Se essa
formula for copiada usando a alca de preenchimento para a faixa [G6:G10], os valores da
Tarifa excesso para os consumidores Carla, Daniel e Francisca serdo, respectivamente:

A) 41,91; 29,41 e 16,22

B) R$ 41,91; R$ 29,41 e R$ 16,22
C) R$ 23,50; R$ 10,20 e R$ 4,60
D) R$ 23,00; R$ 10,50 e R$ 4,20

24. A partir da analise da figura e de informac8es sobre o Excel, é correto afirmar:

A) Se a faixa [A5:F10] for selecionada e, em seguida se clicar (botdo esquerdo) no botéo il,
a categoria de Daniel (R 105) serd mudada para R 102.

B) A planilha Tarifa foi renomeada clicando-se (botdo esquerdo) com a seta %sobre Planl,
e em seguida, escolhendo-se Renomear e digitando-se Tarifa.

C) O titulo principal da planilha CALCULO DA TARIFA DE CONSUMO MENSAL COM BASE
NA TABELA TARIFARIA esta na célula A2.

D) Com a célula D5 selecionada, um clique simples (botdo esquerdo do mouse) no botéo =
desativara o formato de moeda (retirara o R$ da célula D5).

25. Se, na célula D11 for digitada a férmula =CONT.SE(A5:F10;">5") e, na célula E11 for digitada
a formula =CONT.VALORES(A5;E10), em seguida teclando-se Enter apés cada digitacao,
aparecerdo nas células D11 e E11, respectivamente , 0s seguintes valores:

A) 29 e 30
B) 29 e 2
C) 19 e 30
D)19 e 2
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26. A respeito do servico de correio eletrénico na Internet, € correto afirmar:

A) E possivel enviar-se mais de um arquivo como anexo a uma mensagem de correio
eletrénico.

B) As mensagens lidas sdo apagadas automaticamente da caixa postal pelo servigco de
correio eletrénico.

C) A caixa postal de correio eletrénico pode armazenar no maximo 10(dez) mensagens néo
lidas.

D) http://www.caern.com.br@usuario € um exemplo de um endereco de correio eletrénico na

Internet.

27. Considere as seguintes afirmativas, relativas a servi¢cos na Internet

Uma mensagem pode ser armazenada na caixa postal de um usuario de
correio eletrbnico, mesmo que o computador do usuario esteja desligado.

A operacdo de enviar um arquivo do computador do usuéario para um
servidor da Internet € chamada de download.

A Caixa Postal € o componente de um servico de e-mail que armazena as
mensagens de correio eletrénico.

nome@caern.com.br € um exemplo de um endereco valido de um site na
Internet.

Um servico de busca na Internet fornece uma lista de enderecos de sites,
na Internet, onde se encontra um assunto escolhido (através de uma chave
de busca: palavra, texto, grupo de caracteres, etc.).

A opcdo em que todas as afirmativas sdo verdadeiras é:

Al llelV
B)I,llleV
C)Il, llleV
D) I, Il e IV

A figura a seguir mostra parte de uma janela do Microsoft Office Word 2003 que servird de base
para as questoes 28 e 29. Ela reproduz fragmento de um texto e figura retirados do site da CAERN

(http://www.caern.com.br/informestecnicos/eta.html), acessado em 14 de abril de 2008.
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o Exempcaernmédio - Microsoft Word

I arquivo  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas  Tabela  Janela  Ajuda Adobe PDF Acrobat Comments X
RN = P E R NN A W A N e e Wess M= ) (1 I T -
i A4 verdana - 10 ~|N I 85| =E¢§4§EEE+__— E . A o

ElI'g'I'l'I'2'I'3'I'4'I'5'I'5'I' IR [ I L B - S L B L B e N P

-
@

ETA - Estagdo de Tratamento de Aqua

A agua bruta é captada de um manancial (lagoa, agude ou rio) e conduzida
n até a Estagdo de Tratamento de Agua - ETA, onde comega na Casa de Quimica,
~ recebendo os aditivos guimicos

- para tratamento., O primeiro é o

sulfato de aluminio que tem a

finalidade de agregar as particulas ADUC

e SUSpEns30  num  processo

denominado  floculagdo, Quando

- se juntam as particulas se tornam

w pesadas e tendem 3 5]

- precipitarem, momento em que ja

- estao nos decantadores, A oo Ach ANTAGAO
ocorrendo o processo de
decantagdo. & agua vai para um
terceiro estagio que e a filtragao,

e

Apds passar pelos filtros,

- nide  deizniy 0 restante das e E RuACh
= m::—- ¥ >

i Desenhar ~ lg | AutgFormas » N\ w [ O A 4‘1{:3 8] &|&'gvé'5 22 E 4 lj!
Pag 1 Secdo 1 11 Portugués ( [O3K

?
o n|¢

28. Com base na figura e em informacgdes sobre Word, é correto afirmar:

A) O nimero que aparece logo apés Lin na barra de status (quando disponivel) mostra o
numero de linhas do documento.

B) A informacéo 1/1, na barra de status, indica que esta sendo mostrada a pagina 1 (ou parte
dela) de um documento de uma pagina.

C) Para se colocar cabecalho ou rodapé em um documento, utiliza-se a op¢cédo Cabecalho e
rodapé, do menu Inserir.

D) Para se desenhar uma borda numa péagina de um documento, utiliza-se a op¢cao Bordas e
sombreamento, do menu Exibir.

29. A partir da analise da figura e de informac8es sobre o Word, é correto afirmar:
A) A opcao Maiusculas e minusculas... faz parte do menu Ferramentas, da barra de Menu.
B) O Layout da figura inserida no texto é Na frente, com alinhamento horizontal a direita.
C) A palavra decantadores nao pertence ao dicionario da versdo do Word usada na figura.

D) A opcdo Em, da barra de status esta desativada porque a margem esquerda tem menos
de 1 cm.
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30. A figura a seguir mostra a barra de ferramentas que auxilia na inclusdo de Cabecgalho e
rodapé num texto. Com base na figura e informac8es sobre o Word é correto afirmar que:

Cabecalho e rodapé

Inserir AukoTexto = @ @ o % IE 4|E' E;; Fechar

Com base, nessa figura e em informacgdes sobre o Word, é correto afirmar:

A) Um clique simples (botdo esquerdo do mouse) no botédo insere 0 namero de paginas
do documento no cabecalho ou rodapé.

B) Um clique simples (bot&o esquerdo do mouse) no botdo alterna entre o cabecalho e o
rodapé do documento.

C) Um clique simples (botdo esquerdo do mouse) no botéao @ insere o numero da pagina
em uso no cabecalho ou rodapé.

D) Um cligue simples (botdo esquerdo do mouse) no botao
ou rodapé do documento.

insere a data no cabecalho
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